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Ключові слова: майбутні вчителі, образотворче мистецтво, 

позакласна діяльність, художньо-творча діяльнсть, інноваційні 

технології.  

Важливим завданням загальноосвітнього закладу освіти є 

формування всебічно розвиненої творчої особистості, яка має 

естетичний світогляд, розвинені естетичні почуття, здатна розуміти 

прекрасне в довколишньому світі. Формуванню зазначених якостей 

сприяють уроки образотворчого мистецтва, а також організація 

художньо-творчої діяльності учнів у позакласний час, під час якої 

учні мають можливість поглибити свої знання з історії мистецтв, їх 

жанрів, розвинути творчі здібності, задовольнити свої інтереси і 

нахили [1, с. 307]. Слід зазначити, що різні аспекти підготовки 

майбутніх учителів образотворчого мистецтва до навчання й 

виховання учнів закладів загальної середньої освіти виступають 

предметом досліджень науковців (В. Вей, Л. Лей, С. Коновець, 

І. Рубель, Г. Сотська, О. Тюрікова та ін); питання організації 

творчої позакласної діяльності розглядали Л. Базильчук, 

Г. Волошина, О. Голік, І. Дудка, В. Зайцев, О. Петрович та ін; роль 

інноваційних технологій у професійній підготовці майбутніх 

учителів досліджували Л. Банкул, О. Бухнієва, О. Дубасенюк  

А. Масол, Т. Осипова, Н. Підгорна, А. Романюк, Г. Савчин, 

Т. Стрітьєвич та ін. 

На підставі теоретичного дослідження започаткованої 

проблеми, підготовку майбутніх учителів образотворчого 

мистецтва до організації позакласної діяльності розглядаємо як 

творчий педагогічний процес, спрямований на озброєння студентів 

знаннями щодо організації художньо-творчої діяльності учнів в 
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позакласний час, і який сприяє формуванню їхньої мотивації до 

здійснення такої діяльності з учнями в подальшій професії, 

задовольняє їхні творчі здібності і нахили, розвиває естетичну 

самосвідомість, естетичні почуття під час навчання в закладах 

вищої педагогічної освіти [1, с. 309]. 

В умовах модернізації системи освіти в Україні велика 

увага в підготовці майбутніх учителів, у тому числі й 

образотворчого мистецтва приділяється інноваційним технологіям. 

Інноваційність, зазначає Н. Уйсінбаєва, відображає творчо-

креативний потенціал майбутнього вчителя, його самобутність, 

сприйнятливість і критичне осмислення педагогічних інновацій, 

здатність долати стереотипи в професійно-педагогічній діяльності 

[5, с. 284]. Навчання майбутніх вчителів образотворчого мистецтва, 

конкретизує Т. Стрітьєвич пов’язане з їхнім професійно-творчим 

розвитком, і наголошу на необхідності впровадження в освітній 

процес інноваційних технологій, які викликають зацікавлення в 

усіх студентів, сприяють інтелектуальному розвитку й моральному 

вихованню, стимулюють пізнавальну самостійність, творчу 

активність і ініціативу студентів, формують у них здатність чітко 

формулювати власний задум, визначати шляхи його досягнення та 

виявляти ефективність проведеної творчої діяльності [4].  

Інноваційні мистецько-педагогічні технології, наголошує 

Г. Савчин, ґрунтуються на визначенні мистецтва як вищої форми 

естетичного освоєння людиною дійсності та, відповідно, 

спрямовані на розвиток внутрішнього світу особистості, 

пробудження стійкого інтересу та потреби у творчій діяльності за 

законами краси. У позакласній діяльності з образотворчого 

мистецтва, на думку науковиці, доцільно застосовувати 

різноманітні інноваційні технології з метою художнього творчого 

розвитку учнів, зокрема такі, як-от: інтерактивні технологіі 

(ґрунтуються на активній взаємодії всіх учасників освітнього 

процесу; ігрові технології (передбачають зв’язок гри з художньою 

творчістю та віковими особливостями учнів; проєктні технології 

(дозволяють розвивати творчі здібності учнів, сформувати навички 

саморозвитку та самоосвіти; інформаційно-комп’ютерні технології 

(полегшують процес сприйняття інформації на заняттях з 

образотворчого мистецтва за допомогою мультимедіа); технології 
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проблемного навчання (визначаються розвитком мотивації до 

навчання та творчої діяльності через вирішення проблемних 

ситуацій; артпедагогічні технології (знімають емоційну напругу, 

допомагають правильно реагувати на складні переживання і 

досягати над ними контроль. Особливу увагу, продовжує 

Г. Савчин, і ми не можемо з цим не погодитися, сьогодні 

привертають технології інтегрованого навчання, що 

обґрунтовуються єдністю законів природи та цілісністю її 

сприйняття суб’єктом. Відповідно, знання з різних навчальних 

дисциплін тісно пов’язані між собою та створюють цілісну 

інформаційну структуру, що й зумовлює необхідність побудови 

освітнього процесу на основі комплексному підході.  

На підставі багаторічного досвіду практичного 

впровадження інноваційних технологій, Г. Савчин сверджує, що 

зазначені технології є дієвим засобом систематизації знань та умінь 

в органічних взаємозв’язках, опанування мистецьких знань та 

уявлень в цілісності, що поєднує художню образність, духовно-

світоглядну та емоційно-естетичну насиченість та передбачує 

якість навчання на основі порівняння, аналогії, міжсенсорних 

асоціацій (синестезії), художньо-естетичного узагальнення тощо [3, 

с. 208]. 

На думку Г. Кузьменко, важливими інноваційними 

мистецько-педагогічними технологіями в підготовці підготовки 

майбутніх учителів образотворчого мистецтва до організації 

художньо-творчої діяльності учнів є такі, як: креативна технологія 

творчого розвитку учителя образотворчого мистецтва, що 

спрямована на забезпечення ефективності процесу формування 

цілісної творчої особистості вчителя, який володіє креативними 

якостями та різноманітними способами професійно-педагогічної і 

творчої діяльності, а також високим рівнем професійної 

компетентності і педагогічної майстерності (С. Коновець); 

технологія створення «естетичного поля», в основі якої лежить 

єдність художньої і наукової діяльності педагога, взаємозв’язок 

між естетизацією та індивідуалізацією виховання особистості, що 

дає можливість удосконалювати пізнавально-світоглядну, 

емоційно-почуттєву та творчо-дієву сфери особистості педагога 

(М. Лещенко); технологія формування естетичної культури вчителя 
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образотворчого мистецтва, як сукупність і послідовність реалізації 

педагогічних методів, засобів, прийомів, форм організації 

естетико-педагогічної діяльності, відповідно до мети художньо-

педагогічної підготовки та спрямованість на формування здатності 

до цілісного синтетичного й емоційно-почуттєвого сприйняття та 

розуміння предметної дійсності як об’єкта і сфери естетичного 

пізнання; набуття естетичного досвіду і формування на його основі 

естетичних смаків, оцінок та ідеалів особистості; розвиток 

прагнення до творчої самореалізації й самовиявлення у різних 

видах художньо-естетичної діяльності (Г. Сотська); технологія 

розвитку художньо-естетичного світогляду вчителів мистецьких 

предметів, як цілісний процес, що включає формулювання цілей, 

орієнтованих на досягнення результату, організацію всього 

процесу навчання із забезпеченням педагогічних умов для 

формування специфічних знань і вмінь, спрямованих на 

досягнення високого «мистецького» рівня педагогічної 

майстерності вчителів (С. Соломаха); технологія розвитку творчих 

здібностей майбутніх учителів образотворчого мистецтва, яка 

передбачає побудову такого освітнього простору, щоб кожен 

студент став суб’єктом творчої діяльності, саморозвитку і 

самовдосконалення, вищою формою якого є вияв індивідуальності, 

неповторності й творча самореалізація особистості майбутнього 

професіонала (О. Музика); технологія взаємодії та інтеграції різних 

видів мистецтва, яка є системою пізнання й саморозвитку кожного 

індивідуума засобами взаємопроникнення різних видів мистецтва, 

цілеспрямованого прилучення особистості до світових надбань 

культури (Л. Масол) [2, с. 105-106]. 

Отже, на підставі вищезазначеного, доходимо висновку 

щодо необхідності використання в професійній підготовці 

майбутніх учителів образотворчого мистецтва іннноваційних 

технологій, що сприятимуть їхньому власному художньо-творчому 

розвитку і дозволять набути практичного досвіду їх використання в 

подальшій професійній діяльності під час організації художньо-

творчої діяльності учнів у позпкласний час. 
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